
NOTIFIKACIJA SUVERENOSTI DRŽAVE S« S. 
Z a g r e b , 31. oktobra. Narodno vječe SMS 

je notificiralo tujim državam svojo suverenost 

MATKO LAUINJA  POVERJENIK ZA ISTRO. 
Z a g r e b , 31. oktobra. Istra se je v upravnem 

oziru priključila Hrvatski Vrhovna oblast StlS je 
imenovala drja. Matka L a g i n j o kot poverjeni
ka za Istro na hrvatski vladi. 

Oglasi Narodnega Sveta. 
Narodno Vječe SHS v Zagrebu je po

zvalo vse pristaše strank, da se strnejo 
po vseh mestih, trgih vaseh in selih v 

odbore Narodnega Vječa. 
Z ozirom na ta poziv opozarja Na

rodni svet v Ljubljani gosoode župane na 
določbo § 56. občinskega reda, ki pravi, 
da je ena najpoglavitnejših dolžnosti žu
pana, da skrbi za krajno policijo, to je c.i 
skrbi za javni mir in red v občini. Dežel
ne komisije so začetkom vojne pozvale 
gospode župane, da izpolnijo to svojo dol
žnost giede javnega varstva. 

Poživljamo gospode župane: 
1. da ustanovijo odbore Narodnega 

Vječa, ki bodo tvorili prostovoljno javno 
stražo. Orožne liste dobijo gospodje žu
pani na krajnem glavarstvu zastonj; 

2. V slučaju skupnega napada od 
strani klateže v ali v slučaju političnih iz
gredov je treba klicati pomoči pri sosed
njih občinah, oziroma naj se to nemudo
ma javi Narodnemu Svetu v Ljubljano, 
ki bo poskrbel za pravočasno pomoč. 

Prosimo gospode župane, da blago
volijo sporočiti Narodnemu svetu v Lju
bljani, kaj so ukrenili za vzdrževanje jav
nega miru, posebno da sporočijo, koliko 
mož so izvolili v odbor Narodnega Vječa. 

• 

V slovenskih pokrajinah in v Istri so 
zaloge živil Jako pičle; tudi ne moremo 
pričakovati dovoza od zunaj. Romunija 
in Ukrajina nočeta več dovažati in v 
ogrskem državnem zboru se zahteva, da 
se ne sme izvoziti niti najmanjša mno
žina živeža iz Ogrske. Pripraviti se je 
torej treba, da bo slovenski kmet sam 
prehranjeval naše ljudstvo, dokler ne pri
de pomoč iz inozemstva. 

Vse polno tujcev prihaja sedaj iz ne
slovenskih krajev v naše rodovitne po
krajine ter odnašajo živež. Sedaj v teh 
hudih časih moramo pa skrbeti v prvi 
vrsti za naše otroke, da ne umrjejo la
kote. 

Da otmemo naše ljudstvo preteči la
koti, je sklenil Narodni Svet pozvati slo
venske kmete, posebno na Štajerskem, 
da ne prodajo nič živeža tujcem, pač pa 
naj pomagajo našemu prebivalstvu. 

Naš kmet naj shrani in prihrani to
liko živil, da bo takrat, ko bo potreba 
huda in ko ga pozove Narodni Svet, mo
gel nuditi iz svojih zalog domačemu pre
bivalstvu vsaj toliko, da ga reši lakote. 



Mnogi priporočajo, naj se obdrži pa
pirnat denar doma, kakor češ, da je bolj 
varno obdržati ga doma, kakor ga nalo
žiti v hranilnico. To mnenje je popolno
ma napačno. Naj se zgodi z avstrijskim 
papirnatim denarjem karsibodi, je mnogo 
bolj varno, ako je naložen denar v kaki 
zanesljivi hranilnici, kakor da leži doma 
v skrinji. 

Poživljamo torej slovensko prebival
stvo v njegovem lastnem interesu, da ne 
obdrže papirnatega denarja doma, ampak 
da ga naiože v dobro stoječe slovenske 
denarne zavode. Tudi ves drugi denar, 
ki je mogoče kje drugje naložen, ruti se 
izroči slovenskim denarnim zavodom. 

• 

Avstrijska administracija je razkropi
la naše uradnike po vsej Avstriji. Zaradi 
tega se nahaja v tujini mnogo jako spo
sobnih in narodnih uradnikov. 

Narodni svet v Ljubljani poživlja u
radnike, ki prebivajo izvun Jugoslovan 
skesa ozemlja, da sporočijo nemudoma 
Narodnemu Svetu v Ljubljani svoj na
slov itr natančno opišejo posel, ki ga iz
vršujejo. Piipravijo naj se tudi, da se vr
nejo v domovino takoj, ko jih bo Narodni 
Svet pozval. 

Ravno tako poživljamo (udi vse go
spode uradnike, ki so že vpokojeni, ne gle
de na to, ali bivajo v domovini ali v tujini, 
da sporoče nemudoma Narodnemu Svetu 
svo; naslov ter natančno opišejo posel, ki 
so ga v radnjem času svojega uiadova
nja izvrševali. Prosimo, da se tudi ti go
spodje impravijo, da bodo po svojih mo
čeh služili domovini. 

Na svoji seji dne 27. oktobra 1918 je 
sklenilo predsedstvo Narodnega Sveta 
sledeče: 

1. Giede na to, da državna prehranit
vena služba grozi popolnoma odreci ■ 
u.i bi zaradi tega utegnile nastati nedo
tledne posledice, ustanoviti za vso Slo
venijo in Istro lastni urad za prehrano in 
preskibo ter pozvati dčželno predsed
stvo Kranjsko, da temu uradu odstopi 
ciezelni prehranitveni urad za Kranjsko z 
vsem pripadajočim aparatom in vsemi or
ganizacijami. 

2. Izdati manifest z naznanilom, da 
kot eksekutivna oblast Narodnega Vječa 
prevzema takoj ves prehranitveni in nre
skrbitveni posel za vso Slovenijo in Istro. 

3. Izdati oklic na vsa županstva in 
župne urade, v katerem se ti ukrepi preu
sedstva dajo na znanje, ter poživlja, naj 
iupansiva vplivajo na prebivalstvo, da 
S': pokorava odredbam predsedstva Na
rodnega Sveta in takoj odda že določeni 
kontingent živil. 

4. S'opiti zaradi dobave živil nemu
doma x suk z Narodnim vyborom v Pra
gi in Narodnim vječem v Zagrebu. 

5. Namestiti pri transportnih vod
stvih zaupnike Narodnega Vječa ter se 
tozadevno obrniti do kompetentnih ob
lasti. 

6. Posredovati pri južni železnici, da 
osnuje v Ljubljani svoje ravnateljstvo in 
pri železniškem ministrstvu na Dunaju, 
da premesti prometno ravnateljstvo iz 
Trsta v Ljubljano. 

7. Odposlati dva uradnika svojega 
prehranjevalnega in preskrbovalnega 
urada v Gradec v svrho nadziranja on
dotnega »VVohlfahrtsausschussa«, da ne 
bo rekviriral po slovenskem delu Štajer
ske. 

8. Zahtevati, da kranjski uradni list 
izhaja odslej v slovenskem jeziku. 

V seji dne 29. oktobra se je ustanovil 
Agrarni odsek in petero enket, ki imajo 
Narodnemu Svetu staviti nasvete glede 
izprememb uprave in osobja, in sicer: v 
političnoupravni, sodni, finančni, poštni 
in šolski stroki. Člani enkete so napro
šeni, to delo kar najhitreje izvršiti. 

* 

Predsedstvo Narodnega Sveta je 
sklenilo v seji dne 28. oktobra 1918 javno 
potom časopisja pozvati vse javne urade, 
ki se nahajajo na Slovenskem ali v Istri, 
da uradujejo izključno v slovenskem ali 
srbohrvatskem jeziku. Slovenski in srbo
hrvatski jezik sta občevalni in poslovni 
jezik naših javnih uradov. 

Poživljamo posebno sodne urade, 
srednje šole in železniške urade, da pri
čnejo takoj uradovati v našem jeziku, 
vsi uradi naj javijo Narodnemu Svetu, 
da so vzeli ta poziv na znanje ter sporo
čijo, ka:eie izpremembe so tozadevno 
uvedli 

Dr. Anton K o r o š e c , 
predsednik. 


